



市委理论学习中心组(扩大) 举行2023年第三次集体学习

刘越高主持学习并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

4月23日上午,市委理论学习中心组(扩大)举行2023年第三次集体学习,学习贯彻习近平总书记关于发扬斗争精神、应对风险挑战、贯彻总体国家安全观的重要论述。市委书记刘越高主持学习并讲话。

会上,中国现代国际关系研究院研究员、国家总体国家安全观研究中心办公室主任陈向阳以“贯彻总体国家安全观,以新安全格局保障新发展格局”为主题作专题辅导报告,系统阐释了国家安全及总体国

家安全观的丰富内涵、基本原理、科学方法、现实挑战和战略部署。

刘越高说,国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。要深刻认识维护国家安全的极端重要性和现实紧迫性,切实增强维护国家安全的政治使命感,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在具体行动和实际效果上。

刘越高强调,要坚持系统思维,牢牢掌握维护国家安全战略主动权。坚持以

政治安全为根本,全力维护国家政权安全、制度安全;坚持以人民安全为宗旨,统筹抓好安全生产、防汛抗灾等工作,强化社会治安整体防控,加快建设更高水平的平安衡阳;坚持以经济安全为基础,聚焦十大主导产业,统筹推进传统产业蝶变升级、新兴产业裂变发展、未来产业前瞻布局,加快构建以实体经济为支撑的现代化产业体系;坚持以新型安全为重点,加快推动科技自立自强,全方位夯实粮食安全根基,筑牢生态屏障,切实维护网络和数据安全,全力打好

维护国家安全整体仗、主动仗,以衡阳一域之安服务全国、全省安全稳定大局。

刘越高要求,要坚持党的领导,持续提升维护国家安全组织领导力。强化责任落实和统筹协调,牢固树立国家安全工作“一盘棋”思想,构建党委统筹抓总、部门各司其职、条块紧密结合、上下协调联动的大安全格局。强化能力建设,打造坚不可摧的国家安全干部队伍。强化社会基础,营造国家安全“人人参与、人人有责”的浓厚氛围,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础。

全市碳达峰碳中和工作领导小组 举行第一次全体会议

刘越高主持并讲话 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

4月23日下午,全市碳达峰碳中和工作领导小组第一次全体会议召开。市委书记、市“双碳”工作领导小组第一组长刘越高出席并强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,以更强烈的担当、更精准的举措,全力推进“双碳”工作,在经济发展中促绿色转型、在绿色转型中实现更大发展,努力走出一条具有衡阳特色的生态优先、绿色低碳的高质量发展之路。市委副书记、市

长、市“双碳”工作领导小组组长朱健出席并讲话。

会议传达学习了习近平总书记关于碳达峰碳中和工作重要论述,传达贯彻了省碳达峰碳中和工作领导小组会议精神;听取了全市碳达峰碳中和工作推进有关情况汇报;审议并原则通过了《衡阳市碳达峰碳中和工作领导小组工作规则及办公室规则》《衡阳市工业领域碳达峰实施方案》《衡阳市碳排放统计核算体系

建设工作方案》。

会议强调,要提高站位,深化“双碳”工作认识。实现碳达峰碳中和是我国向世界作出的庄严承诺,是一场系统变革,也是一个重大机遇。要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,立足衡阳市情,进一步加强前瞻性思考、全局性谋判、战略性布局、整体性推进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要系统施策,把握“双碳”工

作重点。要优化“产”“能”结构“减碳”,加快构建绿色低碳循环发展的现代产业体系,大力推进“十四五”风电、光伏发电、抽水蓄能等项目建设,不断提升能源安全绿色保障水平。要创新绿色技术“降碳”,聚焦可再生资源大规模利用、节能、氢能、储能等重点领域,加快推动绿色低碳技术实现重大突破。要发挥生态优势“固碳”,加强山水林田湖草协同保护,加快建设城市绿道和森林步道,加强湿地系统保护与治理,全面提升生态系统碳汇增量。要完善政策体系“控碳”,加快全市碳达峰政策体系构建步伐,推动绿色交易市场在衡阳健康有序发展。

会议强调,要加强领导,凝聚“双碳”工作合力。要压实责任,做到既分工协作、又密切配合,确保如期实现目标。要系统谋划,确保“双碳”工作有抓手、有路径、有政策、见实效。要健全制度,强化考核评价,倒逼责任落实。要全员发动,推动全社会形成节能环保、绿色低碳的良好氛围。

市领导于新凡、黄立参加出席。

市委财经委员会举行第三次会议

刘越高主持并讲话 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

4月23日下午,市委财经委员会举行第三次会议。市委书记、市委财经委主任刘越高出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平经济思想,全面加强党对经济工作的领导,充分发挥党委财经委职能作用,为加快推进区域中心化进程贡献财经力量。市委副书记、市长、市委财经委副主任朱健出席并讲话。

会议审议并原则通过《中共衡阳市委财经委员会工作规则(修订稿)》《中共衡阳

市委财经委员会办公室工作细则(修订稿)》《中共衡阳市委财经委员会会议制度(修订稿)》。

会议指出,要强化政治意识,把党的领导贯彻始终。切实提高政治站位,扛牢政治责任,强化政治担当,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央、中央财经委对经济工作的部署要求,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保全市经济工作始终沿着

正确方向稳步前进。

会议强调,要强化大局意识,把服务发展贯彻始终。要善观大势,准确判断我市发展的大方向。要善谋大局,从全国全省的大局大势中来谋划、推进衡阳发展,积极抢抓“一带一路”发展机遇,紧扣“一带一部”区位优势,主动融入粤港澳大湾区、长江经济带、中部地区高质量发展等国家战略。要善抓大事,聚焦加快推进区域中心化进程、全面建设社会主义现代化新衡阳,坚持“制造立市、文旅兴城”,找准

衡阳与国、省重大政策的结合点,围绕十大主导产业和产业链,统筹做好重大建设项目、重大资金分配、重大规划与重大战略安排。

会议要求,要强化规则意识,把机制完善贯彻始终。推进决策程序化,严格按“一规则一细则一制度”议事决策。要推进决策民主化,广泛听取民意,充分吸收民智。要推进决策法治化,细化重大行政决策法定程序,强化合法性审查机制,确保决策权限合法、程序合法、实体合法。要强化本领恐慌意识,把队伍建设贯彻始终。要提升统筹协调的能力,提升参谋决策的能力,切实做到在决策前、中、后为党委领导经济工作提供“含智量”高的全程服务。要提升攻坚克难的能力,防止各种经济风险叠加、演变、升级,要提升执行落实的能力,确保市委财经委议定的事项落地落实落到位。

市领导赖馨正、于新凡出席。

衡阳晚报讯 (全媒体记者 向吟吟)

记者从刚刚成立的市关注森林活动组委会获悉,2023年,我市将聚焦建言资政、主题宣传、生态文明教育和森林城市、森林村庄等森林创建活动,进一步完善机制、丰富内容、打造品牌,扎实推进关注森林活动持续健康发展。

据介绍,今年,市关注森林活动组委会将充分发挥自身密切联系政协委员、民主党派、工青妇组织的优势,围绕“推深做实林长制”“做大做强油茶产业”“全面铺开国土绿化”“加强生态环境保护和高质量发展”等重点工作和重大课题,以及关系人民群众切身利益的环境

记者从刚刚成立的市关注森林活动组委会获悉

推出系列动作 助力品牌打造

保护问题,广泛凝聚共识、积极协商建言,助力有关部门加快建立健全系统完整的生态文明制度机制,推动各项制约林业高质量发展的问题得到逐步解决。

在主题宣传方面,依托衡阳生态优势,聚焦“世界湿地日”“国际生物多样性日”“爱鸟周”等重要时间节点

点,开展湿地保护、植树造林、森林防火和野生动物资源等宣讲活动,开展“关注森林走基层”新闻采访等专题活动,充分宣传和展示我市森林、湿地保护成效,并开展相关推介活动,全面展现衡阳将绿水青山转变为金山银山的动人故事。加大“全国生态文化村”和生态文明教育基地评选活动宣传力度,扩

大生态文明教育基地影响力。

创建活动上,以国家森林城市创建为引领,进一步深化国有林场改革,加快完善国有林场基础设施,建设一批“秀美林场”“现代示范林场”。同时,结合乡村旅游、生态农庄、特色小镇等建设,打造一批森林乡村、康养特色小镇、康养示范基地,把衡阳绿色资源优势转化为经济发展优势。

此外,组委会将以国有林场、森林公园、湿地公园等各类自然保护地为依托,指导中小学校、大中专院校组织开展生态教育体验及生态教育研学等活动,引导青少年积极投身生态文明实践。